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Auxiliar 2: Combinatoria
P1. Dado un conjunto de n personas, por ejemplo estudiantes de este curso, nos interesa estimar la probabilidad de que haya

al menos dos personas que tienen cumpleaños el mismo d́ıa.

P2. Se deben repartir turnos de trabajo para 2n trabajadores. Existen 2 tipos de turnos, los n turnos de d́ıa y n turnos de
noche, De los 2n trabajadores, 0 < a < n prefieren el turno de d́ıa y 0 < b < n prefieren el de noche. El resto es indiferente
para trabajar de d́ıa o de noche. Si los turnos se reparten al azar y solo uno por persona, determine la probabilidad de
que a cada persona le corresponda un turno de su preferencia.

P3. Un grupo de personas, de tamaño k œ N , denotaremos a cada integrante como {1, ..., k} va al cine. Si las personas k se
sientan juntas en la misma fila, calcule el número de configuraciones posibles en las cuales se pueden sentar si:

a) Se pueden sentar como quieran.
b) Dos personas en particular se tienen que sentar juntas.
c) Dos personas no pueden sentarse juntas.
d) [Propuesto] Hay un grupo de tamaño i Æ k que se tiene que sentar juntos.

P4. Una mano de poker son 5 cartas escogidas al azar entre 52 cartas de un naipe inglés.

(a) Si las cartas tienen números consecutivos y no todas tienen la misma pinta se dice que la mano es una escalera.
Por ejemplo 5˝, 6˙, 7¸, 8˚, 9˝ es una escalera. También lo es 10˚, J¸, Q˚, K˝, A˙. Los ases pueden comenzar o
terminar una escalera, pero no pueden ir al medio.
Por ejemplo, Q˚, K¸, A˚, 1˝, 2˙ no es una escalera. ¿Cual es la probabilidad de obtener una escalera?

(b) Un full corresponde a una mano donde hay un par y un tŕıo, sin importar la pinta de estos. Por ejemplo, 2˚, 2¸, 5˚, 5˝, 5˙
es un full. ¿Cual es la probabilidad de obtener un full?
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Resumen
Definición 1. Una probabilidad P es una función P :
P(�) æ R que cumple lo siguiente:

1. 0 Æ P(A) Æ 1.

2. P(�) = 1.

3. Si (An)n son eventos tales que ’i ”= j, Ai fl Aj = ?,
entonces:

P
A Œ€

i=1
Ai

B
=

Œÿ

i=1
P(Ai).

Proposición 1. 1. Sea A un evento cualquiera, entonces
P(Ac) = 1 ≠ P(A).

2. P(?) = 0.

3. Sean A, B eventos cualesquiera, entonces P(A fi B) =
P(A) + P(B) ≠ P(A fl B).

4. Si A ™ B ∆ P(A) Æ P(B).

Definición 2. Supongamos que |�| < +Œ. Diremos que � es
equiprobable cuando

(’w œ �)P({w}) = 1
|�| .

Además se cumple que: (’A ™ �)P(A) = |A|
|�| .

Proposición 2 (Principio Aditivo de Conteo). Sean E1, E2
dos experimentos disjuntos con |E1| = n y |E2| = m. Entonces
el numero de formas de realizar alguno de los dos experimentos
viene dado por n + m.

Proposición 3 (Principio Multiplicativo de Conteo). Sean
E1, E2 dos experimentos disjuntos con |E1| = n y |E2| = m.
Entonces el numero de formas de realizar el primer experimen-
to y luego el segundo experimento viene dada por n · m.

Proposición 4. Sean a1, ..., an n objetos diferentes. Entonces
la cantidad de formas de elegir k objetos de los n anteriores
viene dada por:

Con Orden Sin Orden

Con Reposición nk

3
k + n ≠ 1

n ≠ 1

4

Sin Reposición n!
(n≠k)!

3
n
k

4

Proposición 5. Suponga tenemos n objetos tales que hay n1
objetos de tipo 1 indistinguibles entre si, n2 objetos de tipo 2
indistinguibles entre si,..., nk objetos de tipo k indistinguibles
entre si. Entonces la cantidad de permutaciones de los n obje-
tos viene dada por:

n!
n1! · n2! · ... · nk!

Proposición 6.
[Inclusión-exclusión] Sea (�,P) un espacio de probabilidad y sean A1, A2, . . . , An ™ �. Entonces

P
A

n€

i=1
Ai

B
=

nÿ

i=1
P(Ai)

ÿ

i<j

P(AiAj) +
ÿ

i<j<k

P(AiAjAk) ≠ · · · ≠ (≠1)nP(A1A2 . . . An).

Propuesto
Prop 1 De un grupo de 5 mujeres y 7 hombres debe formarse un comité de 2 mujeres y 3 hombres. Determine cuántos posibles

comités hay si:

a) No hay restricción.
b) Dos hombres están peleados y no pueden ser seleccionados ambos.
c) Hay un hombre y una mujer que son pareja y solo aceptaran ser parte del comité si se seleccionan a ambos.

Prop 2 Un examen consta de 14 temas. Se debe escoger un tema de entre 2 tomados al azar. Se pide:

a) Calcular la probabilidad de que un alumno que ha preparado 8 temas le toque al menos uno que sabe.

b) ¿Cuál es el número mı́nimo de temas que debe preparar para que tenga una probabilidad superior a 1
2 de superar el

examen?

2



⑨ Notar
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(F) Para ser un asa favorable primero

hay que asegurarse que
la

a trabajar
de día

(1) =L
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E) LA Fila del cine es de largo K

⑨ El problema a repartir K persona
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¥1 : ⑨ Se sienta en un Asiento iii.ir
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opciones , pues solo se bloquea 1-
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d) Utilizando una idea similar A ⑥

⇒ Hay K-I
persons y 1- i-pcrs.rs.

Por lo
que partiremos ordenando

K- ¡ +1 elementos en K- ¡ +1 posiciones

⇒ (Aiii ) !

Y Ahora ordenaran los i planetas ye
'unimos ⇒ I ! formas

⇒ Kimi ! i !



Ptt ⑤ De cuantas maneras se puede
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HAY 4
oprimas para

cada carta

Pero No Todas pueden tener la mina pida

⇒

rajan
- "

- a

Cas. Todas nisro pinta

⇒ 10 . (45-4)--10.4/4 "-1)
t i

Opiliones Opinas
pión.⇒A4°%Número

b) Hay que escoger el vino . del
par

y
el Número del Trio



⇒ 13 . 12 . ( Y ) . (Y )
i i

t i
Número Niner. di

di µ Ti. Piíu pijo
cutis É

PARA las pi.TN No hay un
ord
.-

y

Nr Su quid. repetir
.

A- ""

Propio. '

' 1:11:)
Escoger de

°"" S a 2 mugre,

E>«5
de eh.

1- A) Harker



b) A las
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E) + (E) + E) = - s]
2¥ + Y + % = 3s - S

30 = 30
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Propuestos %) v. kayak
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6) Usando la misma idea

:< 1- ÷:p
⇒ µ:p:|:|
⇒ %::÷
.

. : :÷.
⇒

¡ < t
. "

un

(14-11)/13×1<7.13



14.13-27×-1×2<7.13
7- 13 - ztxxxa O

⇒ ✗ c- [498,14]
⇒ ✗a- Y

BASTA Con preparar
4 Temas


